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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

16 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.
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Korku filmi 

Birlik pasajı yanmaktan 
tesadüfen kurtuldu 

Metin Atamer / Fizik Mühendisi
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Hem nalına hem mıhına
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MNG’yi Kent 
Konseyi’ne hesap 
vermeye çağırdı!
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Daha önce birkaç kere ikaz etmiştik 
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CNN International’da Paris katliamını 
sıcağı sıcağına bütün dünyaya anlatan ünlü 
gazeteci Christiane Amanpour, “Kısa  süre 
önce röportaj yaptığım Türkiye Başbakanı 
Ahmet Davutoğlu’nun bana söyledikleri 
doğru çıktı” dedi ve Davutoğlu’nun 
kendisine söylediklerini şöyle anlattı:

“Terör örgütü IŞİD tarafından 
üstlenilen Rusya'ya ait yolcu uçağının 
Mısır'da düşürülmesi insanlığa karşı 
işlenmiş büyük bir suçtur. Bu sadece 
Rus uçağına değil, Mısır’a karşı değil, 
hepimize yönelik bir saldırıydı."

Cumhurbaşkanı Erdoğan’da birkaç gün 
önce canlı yayında bakın olacakları nasıl 
tarif etmişti:

Kundura yapıştırıcısının bir 
anda tutuşması dükkanın alevler 
içinde kalmasını sağladı. İtfaiyenin 
zamanında müdahalesi olayın faciaya 
dönüşmesini engelledi.

Daha önce birkaç kere çeşitli yangın 
başlangıçlarını vesile ederek kundura 
imalatçılarından kaynaklanacak olan 
yangın tehlikesini dile getirmiştik. 

Büyükşehir Belediye Başkanı Asım 
Güzelbey, Celal Doğan’ın başkanlığı 
döneminde ihale edilen Gaziantep 
Şirehan ve Yemişhan Turizm ve Kültürel 
Merkezi Projesi’nin yetkili firma 
MNG tarafından istismar edildiğini, 
projenin tamamlanamamasından 
dolayı Gaziantep’in tarihi ve kültürel 
mirasının kaderine terkedildiğini 
söyledi.

Her zaman dile getirmeye çalıştığım 
bir konu vardır, insanoğlu için tarih ve 
tarihteki olaylar ders niteliğindedir. Çok 
eskilere gitmenin fazla bir kıymeti yoktur, 
çünkü o günlerin şartlarını analiz etmeden, 
olaylara yorum yapmanın doğru olmadığını 
düşünmekteyim. Roma tarihinde bazı önemli 
kişiler ve olaylar vardır. Her ne kadar ROMA 
İtalya’da olsa da ta Mısır’a kadar bu coğrafyaya 
hükmetmiş bir İmparatorluk. ROMA 
kelimesi söylenince iki ismi hemen hatırlarız. 
Birincisi CESAR M.Ö. 100 ile M.Ö. 44 yılları 
arasında İmparatorluğu yönetmiş. Güçlü bir 
asker profili çizmiş yaşamı sürecinde. 

Türkiye’nin ve şehrin en önemli sektörleri arasında bulunan tekstilde 
sıkıntılı günler sürüyor. Üretim düştü, nakit para sıkıntısı çekiliyor

Krediye zor ulaşan esnafın 
yüzde 20’sinin sicili bozuk

Piyasada nakit para sıkıntısı 
yaşandığına dikkat çeken Gaziantep 
Tuhafiyeciler ve Manifaturacılar 
Odası Başkanı Ali Kömürcü, krediye 
zor ulaşan esnafın yüzde 20’sinin 
sicilinin bozuk olduğu vurguladı.

Nakit paraya ulaşmak zor
Esnafın her zaman geleceğe dair umut 

içerisinde olduğunu dile getiren Kömürcü, 
‘’Esnafın, her zaman iyi olur diye bir 
beklentileri var ama belli bir zamandan sonra 
dayanacak gücü kalmadığından dükkanını 
kapatmaya ve sektörden çıkmaya başlıyor. 
Kredi kartlarını aktar-döndür ile çevirmeye 
çalışıyorlar. Nakit paraya ulaşmak biraz zor’’ 
şeklinde konuştu. 

İşletmeler, 2026’ya karşılıksız 
çekte rekor kırarak girdi

Ekonomi de 
yaşanan buhran

verilere yansımaya 
devam ediyor

Ekonomi krizin etkisini 
her geçen gün daha 
fazla hisseden işletmeler, 
bir çıkış yolu arıyor. 
2025 yılını ekonomik 
açıdan sıkıntı içerisinde 
geçiren işletmeler, yeni 
yıla da aynı şekilde 
girdi. Ekonomi de 
yaşanan buhran verilere 
yansımaya devam ediyor. 
Ortaya çıkan tablo hem 
ülke genelinde hem 
de Antep özeliğinde 
ekonomik bilançonun 
daha da ağırlaşacağını 
ortaya koyuyor. 

2025 yılını ekonomik açıdan büyük zorluklar içerisinde tamamlanan 
Antep’teki işletmeler, 2026 yılına karşılıksız çekte rekor kırarak girdi. 

Türk-İş Konfederasyon Şubat ayı açlık ve yoksulluk sınırı araştırma sonuçlarını açıkladı

Enflasyon yükseliyor, alım gücü düşüyor 
maaşlar eriyor, açlık ve yoksulluk artıyor

Türkiye’de açlık ve yoksulluk sınırındaki artış verilere yansımaya devam ediyor. Türk-İş’e göre dört kişilik bir ailenin 
sağlıklı ve yeterli beslenebilmesi için aylık gıda harcaması yani açlık sınırı 32 bin 654 TL’ye, gıda harcamasının yanı sıra 
giyim, kira, elektrik, su, yakıt, ulaşım, eğitim ve diğer ihtiyaçları kapsayan yoksulluk sınırı ise 105 bin 425 TL’ye yükseldi. 

Asgari ücret ve açlık sınırı 
arasındaki makas açılıyor

Bekar bir çalışanın aylık yaşam 
maliyetinin 42 bin TL’ye dayandığı 
araştırmaya göre mutfak enflasyonu aylık 
bazda yüzde 3,65, 12 aylık yüzde 38,76 
ve yıllık ortalama ise yüzde 39, 43 olarak 
kayda geçti. Bu verilere bakılacak olursak 
açlık sınırı, asgari ücretin 4 bin TL üzerine 
çıktı. Bu gidişle asgari ücret ve açlık sınırı 
arasındaki makas her ay daha da artacak. 

28 bin lira ile yaşam idame 
ettirilmesi çok zor, hatta 

imkansız gibi şey
Türk-İş Gaziantep İl Başkanı Mehmet 

Akif Sarıca, ‘’Asgari ücret, açlık sınırının 
4 bin lira altında kaldı. Bu aradaki fark, 
açılmaya devam edecek. Enflasyon 
yükseliyor, alım gücü düşüyor, maaşlar 
eriyor, açlık ve yoksulluk artıyor. 
Dolayısıyla 28 bin lira ile yaşam idame 
ettirilmesi çok zor, hatta imkansız gibi 
şey. O nedenle asgari ücretin günümüz 
şartlarına uygun olarak yeniden revize 
edilmesi şart’’ çağrısında bulundu. 

Gaziantep Emek ve Demokrasi Platformu, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarına sert şekilde tepki gösterdi

Türkiye toprakları emperyalist savaşların 
lojistik merkezi haline getirilemez

Gaziantep-Kilis Tabip Odası Başkanı K. Doğan Eroğulları, ‘’AKP iktidarı, 
ABD ve İsrail’in Türkiye’deki tüm askerî faaliyetlerine son vermeli. 
NATO ve ABD üsleri derhal kapatılmalı. Türkiye toprakları emperyalist 
savaşların lojistik merkezi haline getirilemez’’ açıklamasını yaptı. 
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Bugüne kadar 8 bin farklı Bugüne kadar 8 bin farklı 
nadir hastalık tanımlandınadir hastalık tanımlandı

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Çocuk 
Hastanesi’nde 28 Şubat Nadir Hastalıklar Günü 

dolayısıyla farkındalık etkinliği düzenlendi. 

GAÜN Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı Başkanı 
ve Çocuk Endokrin ve Metabolizma Hastalıkları Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Keskin, yaptığı konuşmada 
Nadir Hastalıklar Günü’nün 2008 yılından bu yana tüm dünyada 
kutlandığını belirtti. 

Sağlıkta inovasyon üçüncülük 
ödülü getirdi

Gaziantep İslam Bilim 
ve Teknoloji Üniversitesi 
(GİBTÜ) Sağlık 
Bilimleri Fakültesi 
Ebelik Bölümü öğrencisi 
Sedef Altun, sağlık 
alanında geliştirdiği 
yenilikçi projesiyle 
Türkiye çapında önemli 
bir başarıya imza attı. 4’TE

Mehmet Akif Sarıca

Altında İran-ABD depremi 
ABD ve İsrail’in hafta sonu İran’a 

düzenlediği ortak saldırıların ardından artan 
güvenli liman talebiyle altın sert yükseldi. 

Gelir vergisi beyannamesi 
verme dönemi başladı
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Türkiye’yi yönetenlerin, 
emperyalist saldırganlık karşısında 
suskun kalmaması gerektiğini 
dile getiren Eroğulları, ‘’ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırıları 
açıkça kınanmalı, bu savaş 
politikalarına destek verilmemeli. 
Bugün hiçbir ülke Amerikan 
emperyalizmi karşısında 
güvende değil. Bu nedenle 
emekçiler, kadınlar, gençler ve 
halklar; emperyalist ve Siyonist 
saldırganlığa karşı birleşmeli, barış 
mücadelesini yükseltmeli. İran 
halkıyla dayanışma içinde, anti-
emperyalist mücadeleyi büyütmek 
tarihsel bir sorumluluk." dedi. 
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MERKEZ AVM ÇAPRAZI) / ŞEHİTKAMİL
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ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 502 04 02
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
16 Kasım 2015
tarihli yazısıdır

CNN International’da Paris katliamını 
sıcağı sıcağına bütün dünyaya anlatan 
ünlü gazeteci Christiane Amanpour, 
“Kısa  süre önce röportaj yaptığım Türkiye 
Başbakanı Ahmet Davutoğlu’nun 
bana söyledikleri doğru çıktı” dedi ve 
Davutoğlu’nun kendisine söylediklerini 
şöyle anlattı:

“Terör örgütü IŞİD tarafından 
üstlenilen Rusya'ya ait yolcu uçağının 
Mısır'da düşürülmesi insanlığa karşı 
işlenmiş büyük bir suçtur. Bu sadece 
Rus uçağına değil, Mısır’a karşı değil, 
hepimize yönelik bir saldırıydı."

Cumhurbaşkanı Erdoğan’da birkaç gün 
önce canlı yayında bakın olacakları nasıl 
tarif etmişti:

“Bugün kendi sınırlarında güven ve 
refah içinde olduklarını sanan ülkeler 
yarın terörü iliklerine kadar hissetmekten 
kurtulamayacak.. Terörü bahane ederek 
Suriye üzerinde oynadıkları oyunlarla 
kazanım elde ettiklerini düşünenler de 
kısa sürede yanıldıklarını anlayacaktır. 
Suriye ateşine odun taşıyanlar çok 

yakında kendilerini aynı ateşin içinde 
bulacaktır.”

 Kimseyi ne suçluyorum, ne de 
aklıyorum.

Ama şu bir gerçek ki, bazı liderler 
kafalarındaki projeleri nedeniyle Suriye 
ateşine odun taşıdılar. İğrenç bir 
savaş bütün şiddeti ile sürüyor. Paris 
katliamının kesinlikle son olacağını 
düşünmüyorum. Papa bile ‘Üçüncü 
Dünya Savaşı’ndan bahsetti.

 5 Kasım’da şunları yazmıştım:
… Eğer uçağı gerçekten IŞİD 

düşürdüyse bu büyük bir felaketin 
başangıcı olabilir. Ruslar’dan intikam 
almak için Rus uçağı düşürebilen bu 
teröristler yarın intikam için başka 
ülkelere de musallat olabilirler.

 9 Kasım’da da şöyle:
… Yeni hedef kim olabilir? Korkutucu!
 Yazdıklarım aynen gerçekleşti.
“Şom ağızlı” denmemek için bundan 

sonra neler olabileceğini yazmaktan 
vazgeçtim.

 Bütün dünya olup biteni ‘Müslüman 
Terörü’ olarak görüyor. Ne olursa 
olsun, terör, savunulamayacağına göre 

müslümanlık irtifa kaybediyor. İnsanlar 
korkuyor!

IŞİD, yayınladığı video da, “Markete 
bile gitmeye korkacaksınız!” derken 
sivil halkın haleti ruhiyesini okur gibiydi!

 Ancak, bütün dünya biliyor ki, bunun 
dinle hiçbir alakası yok. Olay tamamen 
siyasi. Bölgedeki bütün aktörler ‘bol 
sıfırlı dolar kazanmak için’ film 
çeviriyor. Korku filmi!

Beni kaygılandıran başka bir şey 
de, Avrupa’da intikam tamtamlarının 
çalmaya başlaması.

Polonya'da 26 Ekim’de yapılan genel 
seçimlerde göçmen karşıtı ve AB'ye 
şüpheyle yaklaşan aşırı sağcı Hukuk ve 
Adalet Partisi tek başına iktidara geldi. 
İlk söylevleri, “Kota mota dinlemeyiz, 
biz göçmen kabul etmeyeceğiz” oldu.

Fransa’da aşırı sağcılar ayaklanmak 
üzere.

Almanlar’ın ‘Pegida’sı (Patriotische 
Europaer gegen die Islamisierung des 
Abendlandes/Batı’nın islamlaşmasına 
Karşı Yurtsever Avrupalılar) 
hazırlıklarını 20 bin kişinin katıldığı 
mitinglerde tamamladı, saldırmak 

üzereler!..
Pegida’nın hedefinde “iltica yasası” 

olduğu kadar İslam da var. Böyle 
olunca Almanya’da yaşayan Türkler de 
kendilerini hedeftekiler olarak görüyor.

 IŞİD’in canlı bombaları ile Suruç’ta 
34, Ankara’da 103 masum insan hayatını 
kaybetti.

Dünya televizyonları, Paris katliamında 
olduğu gibi  canlı yayın yapmadılar! 
Haberi kısaca vermekle yetindiler. 
Ama ucu kendi masum insanlarına 
dokununca, Fransız Başkanı Hollande, 
“Bu savaş nedenidir” diyerek amansız 
ve acımasız olacaklarını söyledi.

Netice olarak; insanlar mutsuz, 
gelecekleri için endişeli ve çok 
korkuyorlar.

Bu işin içinden nasıl çıkılacak? 
Liderlerin egoları ve menfaatı 
çarpışırken, masum insanların akan 
kanının durmasını beklemek bana abesle 
iştigal gibi geliyor.

Korku filmi 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2025 
yılına ilişkin dönemsel Gayrisafi Yurtiçi 
Hasıla (GSYH) verilerini açıkladı. Ekonomi 
2025 genelinde büyüme kaydetti. Dördüncü 
çeyrekte de artış sürdü.

Cari fiyatlarla GSYH ise 2025 yılında 
bir önceki yıla göre yüzde 41,3 artarak 63 
trilyon 20 milyar 906 milyon TL oldu.

Kişi başına GSYH 2025 yılında cari 
fiyatlarla 712 bin 200 TL olarak hesaplandı. 
Kişi başına gelir ABD Doları cinsinden 18 
bin 40 oldu.

İnşaat sektörü büyüdü
GSYH’yi oluşturan faaliyetler 

incelendiğinde, 2025 yılında zincirlenmiş 
hacim endeksine göre inşaat sektörü toplam 
katma değeri yüzde 10,8 arttı.

Bilgi ve iletişim faaliyetleri yüzde 8,0, ürün 
üzerindeki vergiler eksi sübvansiyonlar 

yüzde 6,9, ticaret, ulaştırma, konaklama ve 
yiyecek hizmetleri yüzde 4,6 artış kaydetti.

Diğer hizmet faaliyetleri yüzde 4,3, mesleki, 
idari ve destek hizmet faaliyetleri yüzde 4,0, 
finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 3,8, sanayi 
yüzde 2,9, gayrimenkul faaliyetleri yüzde 2,7 
arttı. Kamu yönetimi, eğitim, insan sağlığı ve 
sosyal hizmet faaliyetleri yüzde 1,0 artarken 
tarım sektörü yüzde 8,8 azaldı.

Dördüncü çeyrekte yüzde 3,4 artış
GSYH, 2025 yılının dördüncü çeyreğine 

ilişkin ilk tahmine göre zincirlenmiş 
hacim endeksi olarak bir önceki yılın aynı 
çeyreğine kıyasla yüzde 3,4 arttı.

Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim 
endeksi bir önceki çeyreğe göre yüzde 0,4 
yükseldi. Takvim etkisinden arındırılmış 
GSYH ise dördüncü çeyrekte yıllık bazda 

yüzde 3,4 artış gösterdi.
Üretim yöntemiyle GSYH tahmini, 2025 

yılının dördüncü çeyreğinde cari fiyatlarla 
bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 
41,4 artarak 18 trilyon 467 milyar 295 
milyon TL oldu. Aynı dönemde GSYH’nin 
ABD Doları cinsinden değeri 438 milyar 605 
milyon olarak gerçekleşti.

Yerleşik hanehalklarının nihai tüketim 
harcamaları 2025 yılında zincirlenmiş hacim 
endeksine göre yüzde 4,1 arttı. Hanehalkı 
tüketim harcamalarının cari fiyatlarla GSYH 
içindeki payı yüzde 54,4 oldu.

2025 yılının dördüncü çeyreğinde 
hanehalkı nihai tüketim harcamaları yıllık 
bazda yüzde 5,2 arttı. Aynı dönemde 
devletin nihai tüketim harcamaları yüzde 0,9 
azalırken, gayrisafi sabit sermaye oluşumu 
yüzde 5,4 arttı.

Dış ticarette ithalat arttı
2025 yılında mal ve hizmet ihracatı bir 

önceki yıla göre yüzde 0,3 azalırken, ithalat 
yüzde 4,9 arttı.

Dördüncü çeyrekte ise mal ve hizmet 
ihracatı yıllık bazda yüzde 2,3 azalırken, 
ithalat yüzde 3,8 artış gösterdi.

İşgücü ödemelerinin payı geriledi
İşgücü ödemeleri 2025 yılında bir önceki 

yıla göre yüzde 40,4 artarken, net işletme 
artığı/karma gelir yüzde 44,2 yükseldi. 
Dördüncü çeyrekte işgücü ödemeleri yüzde 
36,9, net işletme artığı/karma gelir ise yüzde 
44,2 arttı.

Cari fiyatlarla Gayrisafi Katma Değer 
içinde işgücü ödemelerinin payı 2024 yılında 
yüzde 37,0 iken 2025 yılında yüzde 36,9’a 
geriledi. Net işletme artığı/karma gelirin 
payı ise yüzde 43,1’den yüzde 44,1’e yükseldi. 
CUMHURİYET

Üretim yöntemine göre dört çeyrek toplamıyla elde edilen yıllık GSYH, zincirlenmiş 
hacim endeksi (2009=100) olarak 2025 yılında bir önceki yıla göre yüzde 3,6 arttı

Kişi başına GSYH (18 bin dolar )712 bin 200 lira
Üretim yöntemine göre cari fiyatlarla GSYH, 2025 yılında bir önceki yıla göre yüzde 

41,3 artarak 63 trilyon 20 milyar 906 milyon TL oldu. Kişi başına GSYH 2025 yılında 
cari fiyatlarla 712 bin 200 TL, ABD doları cinsinden 18 bin 040 olarak hesaplandı.

Hafta sonu ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik ortak 
saldırılarının ardından 
artan güvenli liman talebi, 
altın fiyatlarını yukarı 
taşıdı. Jeopolitik risklerin 
tırmanmasıyla altın, haftaya 
sert yükselişle başladı. Ons 
altın, 5 bin 393 doların üzerine 
çıkarak yüzde 2’ye yakın 
yükseldi ve fiyatlar bir aydan 
uzun bir sürenin en yüksek 
seviyesine ulaştı. Ons altının 
şu sıralar 5 bin 351 dolardan 
işlem gördüğü aktarıldı.

Gram altın ne kadar?
Gram altın, gün içinde 

en düşük 7 bin 433 lira, 
en yüksek 7 bin 623 lira 
seviyesini gördü. Gram altın, 
şu sıralar 7 bin 557 liradan 
alıcı buluyor.

Gram altının tarihi 
rekorunun, 29 Ocak 2026 
tarihinde 7 bin 810 lirayla 
kırılmıştı.

Kapalıçarşı’da ise gram altın 

8 bin 127 TL seviyesinden alıcı 
buluyor.

Tırmanan jeopolitik riskler, 
altının uzun süredir devam 
eden yükseliş trendinde 
belirleyici unsurlar arasında 
yer aldı. Fiyatlardaki artış 
merkez bankalarının 
alımlarını artırması ve 
yatırımcıların devlet tahvilleri 
ile para birimlerinden 
uzaklaşma eğilimiyle de güç 
kazanıyor.

Altın fiyatları, ocak ayı 
sonunda ons başına 5 bin 595 
doların üzerini görerek tarihi 
zirveye ulaştıktan sonra sert 
bir düzeltme yaşadı. Buna 
karşın altın, yıl başından 
bu yana yaklaşık yüzde 25 
oranında değer kazandı.

Gram altın: 7 bin 581 TL
Çeyrek altın: 13 bin 291 TL
Cumhuriyet altını: 52 bin 

881 TL
Ons altın: 5 bin 357 dolar. 

sputnik

Altında İran-ABD depremi 
ABD ve İsrail’in hafta sonu İran’a düzenlediği 

ortak saldırıların ardından artan güvenli liman 
talebiyle altın sert yükseldi. Ons altın, 5 bin 
351 dolardan işlem görüyor. Gram altın ise 
Kapalıçarşı'da 8 bin 127 TL'den alıcı buluyor.

Geçen yıl elde edilen kazançlara ilişkin yıllık 
gelir vergisi beyannamesi verme dönemi 
başladı. Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), 
beyannamelerin 31 Mart Salı gününe kadar 
verilebileceğini duyurdu. Tahakkuk eden 
verginin 1. taksiti damga vergisiyle birlikte 
31 Mart’a, 2. taksiti ise 31 Temmuz’a kadar 
ödenecek.

Geçen yıl elde edilen kazançlara ilişkin yıllık 
gelir vergisi beyannamesi verme dönemi 
başladı. GİB’in internet sitesinde yer alan 

duyuruya göre mükellefler, beyannamelerini 
31 Mart Salı gününe kadar verebilecek.

Kimler elektronik ortamdan beyan verecek?
Ticari, zirai ve mesleki faaliyetinden 

dolayı gerçek usulde vergilendirilen gelir 
vergisi mükellefleri, 2025 yılına ilişkin 
beyannamelerini elektronik ortamda 
gönderebilecek.

Hazır Beyan Sistemi ile kolay beyan
Geliri yalnızca ücret, kira, menkul sermaye 

iradı veya diğer kazanç ve iratların biri ya 

da birkaçından oluşan mükellefler, yıllık 
beyannamelerini Dijital Vergi Dairesi (Hazır 
Beyan Sistemi) üzerinden kolay ve güvenli 
şekilde verebilecek.

Ödeme tarihleri: 31 Mart ve 31 Temmuz
Geçen yılki gelirlere ilişkin beyannameler 

üzerinden tahakkuk eden gelir vergisinin:
Birinci taksiti, damga vergisiyle birlikte 31 

Mart’a kadar,
İkinci taksiti ise 31 Temmuz’a kadar 

ödenecek.sputnik

Gelir vergisi beyannamesi verme dönemi başladı
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Daha önce birkaç kere çeşitli yangın 
başlangıçlarını vesile ederek kundura 
imalatçılarından kaynaklanacak olan 
yangın tehlikesini dile getirmiştik. 
Benzinden daha tehlikeli olan kundura 
yapıştırıcılarının bir anda alevlenerek 
çevreye yayıldığını, Saray Pasajının 
tüm katlarında yapıştırıcıların 
bulunduğu, her an büyük yangınların 
çıkabileceğini vurgulamış, ilgililerin 
soruna çözüm getirmesini istemiştik. 
Önerimiz de kundura imalatçılarının, 

şehir dışında yeni bir site yaptırılarak 
nakledilmesini bildirmiştik.

Kısa bir süre önce yaptığımız 
uyarımızı doğrulayan ilk yangın dün 
Birlik pasajı içine her nasılsa sızmış 
bulunan bir kunduracı dükkanında 
meydana geldi. Hacı Fıstıkçı’ya ait 
kunduracı dükkanında yapıştırıcı 
ile çalışılırken ispirto ocağı devrildi. 
Bir anda kundura yapıştırıcısı ateş 
alarak çevreyi alevler sardı. Kısa 
bir süre içinde dükkan yanarak ilk 

belirlemelere göre 2.5-3 milyon 
liralık zarar meydana geldi, itfaiyenin 
zamanında müdahalesi yangının 
bitişikte bulunan trikotaj dükkanlarına 
sirayetini önledi.

Kundura yapıştırıcısından 
kaynaklanan ve bir anda alev alarak 
dükkanın yanmasına sebep olan 
durumun kunduracıların bir arada 
çalıştığı Saray pasajında meydana 
gelmemiş olmasını büyük bir şans 
olarak niteliyorlar.

Daha önce birkaç kere ikaz etmiştik 

Birlik pasajı yanmaktan 
tesadüfen kurtuldu 

Kundura yapıştırıcısının bir anda tutuşması dükkanın alevler içinde kalmasını 
sağladı. İtfaiyenin zamanında müdahalesi olayın faciaya dönüşmesini engelledi.

Tuz Hanı’nda yangın çıktı, üç dükkan yandı
Tarihi Tuz Hanı dün saat 13.30 sıralarında yangın tehlikesi atlattı

Yangın sırasında Tuz Hanı içerisinde 
bulunan 3 dükkanın çatıları yandı. 
Yangın sonucu can kaybı olmadı. 
Yangın çıktıktan hemen sonra olay 
yerine gelen itfaiye ekipleri, yangını 
35 dakikada söndürdü. Henüz kesin 
olarak bilinmekle beraber yangının 
Hacı Sabah’ın manifatura dükkanında 
çıktığı, dükkan sahibinin namazda 
olduğu bir sırada olduğu belirtildi.

Yangının gece çıkmadığına 

şükreden çevre esnafı, böyle olduğu 
takdirde Tuz Hanının hemen yanında 
bulunan Hamdı Kutlar'ın oğullarına 
ait benzin pompasının büyük tehlike 
yaratacağını söylendi.

Yangın sırasında çevrede bulunan 
dükkan sahiplerinin hemen anında 
dükkanlarını kapatarak olay yerini 
terk ettikleri gözlendi. Yangını izleyen 
Kanber Türkkan isimli bir genç itfaiye 
ekibinden birinin yangını söndürmek 

isterken ayağının alev aldığını, 
kendini kurtarmak için ayağına su 
sıktığını söyledi.

İtfaiye'nin yangın yerine anında 
ulaşmasına rağmen o mahalde 
bulunan seyyar satıcıların, itfaiye 
arabalarının geçişini engellediği 
belirtildi. Eski itfaiye arabalarının ise 
hortumları kısa olduğu için yangına 
ulaşamadığı ve her tarafı suya sele 
boğduğu gözlendi.

Sosyaldemokrat Halkçı Parti kayıtlı 
üyelerinden ara seçimde kullanılmak 
üzere biner lira toplayacak.

Toplanan para seçim propagandası ve 
çalışmalarında kullanılacak. Bu sistem 
seçim yapılacak tüm illerde uygulanacak. 
Parti yetkilileri böylece, maddi gücün 
biraz daha fazla olacağını vurguladılar.

Sosyaldemokrat Halkçı Parti Genel 
Başkanı Erdal İnönü'nün açıklamasından 
sonra İl Başkanı Ahmet Ekici'nin 
düşüncelerini aldık. Ekici: “Bildiğiniz 

gibi, seçim sadece manevi güçle 
kazanılmaz. Maddi gücünde olması 
gerekir. Onun için seçim çalışma ve 
propagandasında kullanılmak üzere her 
kayıtlı üyemizden bin lira, talep edeceğiz. 
Biriken, bu para bize büyük bir maddi, 
destek sağlayacaktır. Üyelerimizin de 
vermemezlik edeceğini sanmıyorum” 
dedi.

Konu ile ilgili görüşlerini aldığımız bazı 
parti üyeleri ise biner lirayı memnunlukla 
vereceklerini söylediler.

SHP ara seçim çalışmaları için her üyeden biner lira alacak 

Ekici: "Seçim için maddi güç'de gerek”
Toplanan paralar ara seçim çalışmalarında kullanılacak

Irak Büyükelçiliğinin Türk Dışişleri 
Bakanlığına kararın bildirildiğini belirten 
Şoförler ve Otomobilciler Derneği 
Başkanı Kaya, bu nedenle sürücülerin Irak 
topraklarında azami derecede dikkatli 
olmalarının kendileri açısından faydalı 
olacağını kaydetti. 

Kaya, Irak adli makamlarının aldığı 
karar uyarınca Trafik Kanununun 25 nci 
maddesinin uygulandığı trafik kazalarına 

ilişkin ceza kanununu işletmeye 
başladıklarını hatırlatarak: “Bundan böyle 
Irak topraklarında trafik kazası yapan 
Türk Şoförleri aracını kaza yerinde bırakıp 
kaçtıkları takdirde, yakalanmazlarsa 
araçları bilahare ne kendilerine, ne de bir 
başkasına verilmeyecektir. Bunun için 
Irak'a taşımacılık yapan şoförlerimizin 
azami derecede dikkatli olmaları 
gerekmektedir.” dedi.

Irak’ın yeni marifetleri 
Kaza yapıp kaçan şoförün 

arabasına el konuyor
Gaziantep Şoförler ve Otomobilciler Derneği Başkanı 

İbrahim Kaya, Irak’a gidip gelen ve taşımacılık yapan 
Türk şoförlerinin dikkatli ve tedbirli olmalarını istedi.

Sivil toplum örgütlerini 
Gaziantep’in tarihi mirasına 

sahip çıkmaya çağırdı
Şirehanı’nın onarımı için o dönemde 

6 trilyon para harcandığını, bu paranın 
bugünün değeriyle yaklaşık 15 trilyon 
olduğunu belirten Güzelbey, “MNG'ye 
aktarılan bu para Gazianteplinin 
parasıdır. Bir bölümünün onarımı 
yapılan, ancak bugün çürümeye 
terkedilen bu tarihi yapıda her ne 
kadar mülkiyeti MNG Holding gibi 
görünse de bu Gaziantep’indir. Başta 
Gaziantep’te bulunan sivil toplum 
örgütlerini, siyasi partileri ve tüm 
Gaziantep’i göreve davet ediyorum” 
diye konuştu.

Siyasi partiler ve sivil toplum 
örgütleri harekete geçmeli 

MNG Holding’in Gaziantep Şirehan 
ve Yemişhan Turizm ve Kültürel 
Merkezi Projesini tamamlamamak 
için elinden geleni yaptığını, 
ancak Gazianteplinin bu durum 
karşısında tavır koyması gerektiğini 
belirtirken, “MNG Holding şu ana 
kadar sözleşmede yer alan hiçbir 
maddeye uymamış ve hiçbir şekilde 
sorumluluklarını yerine getirmemiştir. 
Biz belediye olarak sözleşmede yer 
alan tüm sorumluluğumuzu yerine 
getirdik. Düşünün tamamlanmamış 
binaya jeneratör istediler. 25 Ocak 
2005’te jeneratörü alıp kendilerine 
teslim ettik. Oysa onlar, şu ana 
kadar sözleşmede yer alan tek 
sorumluluklarını bile yerine 
getirmediler. 22 Mart 2005 fiilen 
inşaata başlanması gereken bir tarihtir. 
Çünkü bu iş için belirlenen süre 24 
aydır. Ancak, şu ana kadar bir tek çivi 
çakılmamıştır. Bugünün bedeliyle 
yaklaşık 15 trilyon harcanan bina bir 
tek bekçiye teslim edilmiştir. Bu para 
Gaziantep in parasıdır. Bu konunun 
Kent Konseyi’nde tartışılmasını 

istiyorum. Masanın bir tarafına biz 
oturalım bir tarafına MNG, karan 
Gaziantep halkı versin” şeklinde 
açıklama yaptı.

MNG’nin bu işten 
ne kadar para aldığını 

kamuoyuna açıklayabiliriz
MNG ile aralarında bir ihtilaf 

bulunduğunu, bu nedenle yargıya 
başvurduklarını, bir süredir devam 
eden sürecin 2 Kasım’da karara 
çıkmasını bekle diklerini hatırlatan 
Güzelbey, konu yargıda görüşüldüğü 
için şu an açıklama yapmak 
istemediğini söyledi. MNG’nin 
gazetelere verdiği ilanla büyükşehir 
belediyesini kamuoyuna yanlış 
anlattığını, sorumluluğunu yerine 
getirmeyenin MNG olmasına rağmen 
kendilerini suçlayan açıklamaları şık 
bulmadığını dile getiren Güzelbey, “İki 
yıl önce biz bunu bildirdik diyorlar. Bir 
yıl önce de ruhsat alıyorlar. Bu durum 
ciddi bir firmaya yakışmıyor. MNG 
elbette bu projeye para kazanmak için 
girmiştir. Ben bu işi Gaziantep halkına 
hizmet için yapıyorum’ diye ilan 
vermesin. Yeri geldiğinde isale hattına 
kimler tarafından teklif verildiği, 
MNG’nin bu işten ne kadar aldığı 
kamuoyuna açıklanabilir” dedi.

Amaç üzüm yemek değil 
bağcı dövmektir 

Güzelbey, ”11 Mayıs 2006'da bazı 
yerel gazetelerde MNG Holding 
tarafından ilan mahiyetinde ‘Gaziantep 
1 Kamuoyuna Duyurulur’ başlıklı ve 
ilimizin prestij meselesi haline gelen 
Yemişhan-Şirehan otel kompleksi 
projesi ile ilgili bazı açıklamalarda 
bulunmuştur. Öncelikle bu projenin 
tam adı ‘Gaziantep Şirehan ve 
Yemişhan Turizm ve Kültürel 
Merkezi Projesidir. Yani projenin 
bitirilmesiyle şehrimizin turistik ve 
kültürel potansiyeline katkı sağlanması 

hedeflenmiştir. MNG Holding bazı 
gazetelerde yapmış olduğu açıklamada 
kendilerini haklı göstermek adına bu 
proje ile ilgili olayları farklı boyutlara 
çekmeye çalışmıştır. Bu kasıtlı ve 
çarpıtılmış haberlerin asıl amacının 
büyükşehir belediyesini ve belediye 
başkanını zor duruma sokmak olduğu 
açık bir şekilde görülmektedir" 
şeklinde açıklama yaptı.

Hem sorumluluğunu yerine 
getirmedi hem de ilan verdi 

"Kamuoyunun bu projenin başlangıcı 
bugüne kadar yapılan çalışmalar ve şu 
anki son durumu tam anlamıyla tahlil 
edebilmesi amacıyla bazı tahliller 
yapma zorunluluğu doğmuştur. 
Projenin ihale tarihi 15 Ağustos 
2003’tür. Projeye ilişkin sözleşmenin 
MNG Holding ile imzalanma tarihi 
12 Eylül 2003’tür. Otel yapılacak 
arsa 20 Kasım 2003 tarihinde 
şirket yetkililerine tutanakla teslim 
edilmiştir. 28 Mart 2004’te yapılan 
yerel seçimler sonucu Büyükşehir 
belediye Başkanı ve partisi değişmiş 
olmasına rağmen devlette devamlılığın 
esası hükmü gereği başkanlığımızca 
projenin hayata geçirilmesi ve projenin 
adı gibi turizm ve kültürel zenginliğin 
memleketimize kazandırılması 
amacıyla hiçbir art niyet olmaksızın 
belediyece sözleşmeden kaynaklanan 
ve üzerimize düşen yükümlülükleri 
yerine getirdik” dedi.

Tarihi han 
kaderine terkedildi

“Bütün bir kompleks ve inşaat alanı 
belediye tarafından yaptırdığımız 
tespitte sadece bir bekçiye teslim 
edilip, kaderine terk edilmiştir” 
diyen Güzelbey, "Belediyemizce 
restorasyon işlemleri tamamlanan ve 
teslimi yapılan Şirehan ve Yemişhan 
kompleksi de MNG’nin ilgisizliği 
yüzünden adeta çürümeye terk 

edilmiştir. MNG Holding gazetelerde 
belirtilenin aksine sözleşme 
imzalanmasın-dan bugüne kadar yazılı 
veya resmi olarak inşaat akıbetinin ne 
olacağı konusunda hiçbir açılmada 
bulunmamıştır. MNG tarafından sözlü 
olarak bir döneni bu işin bir başkasına 
devri konusunda hiçbir açıklamada 
bulunmamıştır. Yasal süreler ve 
bürokratik işlemler neticesinde oluşan 
gecikmeler yönünden MNG Holdingin 
hiçbir yazılı itirazı veya açmış olduğu 
davaları bulunmadığı gibi, bütün 
teslimatlar belge ve tutanak ile yetkili 
şirket teslim alma şirket yönünden 
kabul hükmündedir. Bu ara da MNG 
holdingin gazetelerde yer aldığı gibi 
yatırım finansmanı için görüştüğü 
bankalar ile önemli markalarla 
yapılması düşünülen zora girdiği 
konusunda belediyeye hiçbir yazılı ve 
sözlü başvuruları olmamıştır” şeklinde 
açıklama yaptı.

Ya işlerini yapsınlar 
ya da çekip gitsinler 

MNG’nin kendilerini ciddi anlamda 
oyalamaları adeta kendileriyle 
oynamalarına rağmen, Gaziantep’in 
menfaati için gördükleri Gaziantep 
Şirehan ve Yemişhan Turizm 
ve Kültürel Merkezi Projesi'nin 
tamamlanması için ellerinden geleni 
yapacaklarını söyleyen Güzelbey, 
"Gelsinler yine işlerini yapsınlar. 
Ama yapmıyorlarsa gelirler tapuyu 
iade ederler. Sözleşmeden gelen yasal 
haklarımızı kullanırız. Sözleşmeden 
kaynaklanan haklarını bugüne 
kadar yazık ki belediye ve Gaziantep 
aleyhine olumsuz yönde kullanan 
MNG Holdinge karşı memleket 
menfaatlerinin korunması için yasal 
her türlü işlem yapılacaktır. Bunan hiç 
kimsenin şüphesi olmasın. Şirehan ve 
Yemişhan turizm ve kültürel merkezi 
projesidir” diye konuştu.

MNG’nin gazete ilanları Güzelbey’in sabrını taşırdı. Güzelbey başta siyasi partiler olmak 
üzere Gaziantep’teki duyarlı sivil toplum örgütlerini MNG’nin tavrına karşı göreve çağırdı...

MNG’yi Kent Konseyi’ne hesap vermeye çağırdı!
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, Celal Doğan’ın başkanlığı döneminde ihale edilen Gaziantep Şirehan 

ve Yemişhan Turizm ve Kültürel Merkezi Projesi’nin yetkili firma MNG tarafından istismar edildiğini, projenin 
tamamlanamamasından dolayı Gaziantep’in tarihi ve kültürel mirasının kaderine terkedildiğini söyledi.

Gaziantep'te trafik 
kazaları ile sürücülerin 
hata yapma oranını 
aşağıya çekmek 
amacıyla bir dizi önlem 
aldıklarını ifade eden 
Ekin, "Ülkemizdeki 
sürücülerin büyük 
bölümü yaptıkları 
trafik kuralı ihlali 
karşısında trafik 
polislerinin kestiği ceza 
karşısında kızdıklarını 
görüyoruz. Cezalardaki 
amaç, sürücüleri 
cezalandırmak 
değil eğitmek, bu 
eğitim tekniklerini 
zenginleştireceğiz" diye 
konuştu.

Gaziantep 
kent merkezi ile 
şehirlerarası yollarda 
yaptıkları trafik 
denetimlerinde, 
sürücüleri yaptıkları 
trafik hatalarından 
ötürü hep 
cezalandırdıklarını 
belirten Ekin, 
şunları söyledi: 
"Gaziantep polisi 
olarak sürücüleri 
yaptıkları her hatadan 

ötürü para cezası 
yerine bundan 
böyle çeşitli eğitici 
programlarla eğitmeyi 
hedefliyoruz. Zaten 
cezalarında asıl amacı 
ceza değil eğitmek 
veya caydırmak. 
Gaziantep'te bir 
LPG firmasının 
sponsorluğunda kentin 
değişik semtlerinde 
yaptığımız radar 
uygulamasıyla hız 
limitini aştığını tespit 
ettiğimiz sürücülere 
para cezası yerine 
gönüllü palyaçolar ile 
trafik polislerimizden 
oluşan bir ekiple onları 
hız yapmamaları 
konusunda eğitiyoruz." 

Ekin, Gaziantep'te, 
sürücüleri çeşitli 
etkinliklerle eğitmeye 
devam edeceklerini, 
sürücülerin de trafik 
kurallarına uymaları, 
uymayanları uymaya 
davet etmeleri, olumlu 
telkinleri dinlemeyen 
sürücülerinde Alo 
154 telefonuna 
bildirilmesini istedi.

Amaç, sürücüleri Amaç, sürücüleri 
cezalandırmak cezalandırmak 

değil, onları eğitmektirdeğil, onları eğitmektir
Gaziantep Emniyet Müdürü Yardımcısı 

Mehmet Emin Ekin, cezalardaki 
amaçlarının sürücüleri cezalandırmak 
değil, onları eğitmeli olduğunu, bu eğitim 
tekniklerini zenginleştireceklerini söyledi. 
Ekin, Gaziantep'te trafik kazalarını en aza 
indirmek amacıyla başlattıkları bir dizi 
önlemleri yaşama geçirdiklerini anımsattı.
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

TARİH

Diğeri ise herkesin ROMA 
İmparatorluğu’nda akılda 
kalan bir isim: NERON. 
Milattan Sonra 37’de doğan 
Nero Claudius Caesar 
Augustus Germanicus, Julio-
Claudian Hanedanı’nın son 
imparatoru olarak bilinir. 
Aslında o hanedandan gelen 
biri olmamakla beraber, 
amcası tarafından evlatlık 
edinilmiş, taht varisi. Zaten 
bu hanedanın son İmparatoru. 
54-68 yılları arasında ROMA 
tahtına oturan NERO, daha 
çok yeni gelişen Hristiyan halk 
ile uğraşmış. Onların kırımı 
konusunda arenada gösteriler 
düzenletmiş. Bu arada kendi 
annesini de öldürttüğü bilinir. 
64 yılında 19 Temmuz akşamı 
ROMA’da yangın çıkar ve bir 
hafta Roma şehri yanar. Bazı 
tarihçiler yangının NERO 
tarafından çıkarıldığını 
söylemektedirler. Bunun doğru 
olmadığı ise yoruma açıktır. 
Ancak NERO’nun insanları 
öldürtmesi, hatta kendi annesini 
de öldürtmesi, akıllı bir insanın 
yapacağı iş olmasa gerek. 

Tarihin içinde Osmanlı Devleti 
sürecine bakarsak KÖSEM 
Sultan’ın oğlu İBRAHİM, 
Osmanlı tarihinde ilginç bir 

yerde bulunur. Kösem Sultan, 
Yunan asıllı olup, asıl adı 
ANASTASYA’dır.  Osmanlı 
İmparatorluğu’nda güçlü 
bir kadın figürüdür. Sultan 
I. Ahmet’in hasekisi olarak 
bilinir. 1617’de I. Ahmet’in 
vefatından sonra, Osmanlı 
tahtı için başlayan çekişmede 
boğdurulan şehzadelerin 
sonucunda, KÖSEM Sultan’ın 
marifeti ile Şehzade İbrahim 
tahta oturur. Aslında İbrahim’i 
koltuğa oturtup ülkeyi KÖSEM 
Sultan’ın yönettiğini söyler 
tarihçiler. 

Sultan İBRAHİM’in akli 
dengesinin yerinde olduğunu 
tarihçiler içinde kimse iddia 
etmemekte. Hani dilim 
varmıyor ama, Sultan İbrahim’in 
lakabı ise ‘DELİ İBRAHİM’ 
olarak tarih kitaplarına 
işlemiştir.  

Yakın tarihimize geldiğimizde 
Avusturya- Macaristan arasında 
bulunan Braunau am Inn 
şehrinde 1889 yılında doğan 
ADOLF’un, Hitler ailesinin 
sahip olduğu 7 çocuğun en 
küçüğü ve en delisi olduğuna 
inanmaktayım. Aslında 
HİTLER soyadı daha sonraları 
alınmış bir ad, ailenin ilk soyadı 
ise SCHİCKLGRUBER’dir. 
Adolf, Almanya’da Alman 
ordusuna ‘HİTLER’ soyadı 
ile kaydolmuştur. Vermiş 
olduğu hizmetlerden ötürü, 
Demir HAC madalyası ile 
ödüllendirilmiş bir asker. 
1919’da Alman İşçi Partisi’ne 
katılmış. Kısa zamanda DAP 
başına seçilen Hitler, 1923’de 
Münich’te başarısız bir darbe 
girişiminde bulunur ve 5 
yıl hapis cezası alır. MEİN 
KAMPF, yani Mücadelem adlı 
kitabını hapisteyken yazar. 
DAP başına geçen ADOLF, 
30 Ocak 1933’de ŞANSÖLYE 
olarak Cumhurbaşkanı Paul 
von HİNDENBURG tarafından 
atandı. İşte bundan sonra 

dünyanın başına gelen bir 
felaket olarak nitelenir. 

HİTLER ile aynı zamanda 
İtalya’da idareyi ele alan Benito 
Mussolini, Çizmenin mutlak 
hakimliğini eline alır. Kendisi 
‘DUCE’ unvanını taşır. Aslen 
gazeteci olan Mussolini, ülkede 
faşizmin kurucusu olarak bilinir. 
1922 senelerinde İtalya kıralı 
III. VİTTORİO EMANUELLE 
tarafından Başbakan olarak 
atanır. İşte bundan sonra TEK 
ADAM rejimini ülkenin her 
yerine yerleştirir. Hitler ile 
aynı dönemlerde ülkelerini 
yöneten biri olarak bilinir. 
Nazi Almanyası ile MİHVER 
DEVLETLERİ’ni oluşturur. 
II. Dünya Savaşı döneminde 
beraber hareket eden 
Mussolini’yi de tarihçiler ‘DELİ 
DUCE’ olarak anarlar. 

Daha yakın bir tarihimize 
bakmakta yarar olduğu 
muhakkak. Ülkesini yönetirken 
ülke menfaatlerini düşünüyor 
gibi görünen pek çok ülke 
liderleri, aslında kendi çıkarları 
ve yakın çevrelerinin çıkarlarını 
gözettiğini görmekteyiz. 
İdare edenler tarafından bir 
POLİT yandaş gurup teşkil 
edilir. Bu topluluk, geri kalan 
halkı yönetir. POLİT kısmı 

toplumun % 3-5’ini aşmaz. % 
95 halk ise fakirlik ve yoksulluk 
ile uğraşır. Yoksul halkın 
problemleri, POLİT kısmını 
fazla ilgilendirmez. Ne de olsa 
yaşam, üst seviyedeki insanlar 
için önem taşır.  

Bu her ülkede böyle olur 
diyebilmek çok isterdim. Ancak 
çoğunluğu cahil halk olan 
toplumlarda, bunu açık olarak 
görürsünüz. POLİT büroda 
bulunanlar hakkında olumsuz 
bir durum hasıl olduğunda, 
hemen ülkenin gündemini 
değiştirler. Halkın dikkatini 
bir başka yöne kaydırırlar. 
Günümüzde bunun misalini 
dolu dolu yaşamaktayız. Yalnız 
ülkemizde olan bir olay değil, 
başka ülkelerde de durum 
değişmemekte. 

Bakınız Amerika’yı sarsan 
bir olay var günümüzde: 
JEFFREY EPSTEİN dosyaları. 
Bu dosyaların konusu hakkında 
fazla bir malumat olmasa da 
okuduklarımızdan anladığımız, 
Türkiye’ye kadar uzanan bir 
kirli çamaşır sepeti. İçinde neler 
var neler. Amerika başkanını 
çokça hırpalayacak bir durum. 
Hal böyleyken AMERİKA’nın 
İran’a karşı başlattığı harekat 
içinde, İRAN yönetiminde 
rejim değiştirme operasyonu 
olarak görünse de harekatın 
esas konusu, topluma EPSTEİN 
dosyalarını unutturmak. 
Dikkatleri bir başka tarafa 
çekerek, konuyu soğutmak. 

Böyle şeyleri ülkemde 
yaşamıyoruz dersek, 
fazla iyimserlik olduğunu 
düşünmekteyim. Olmayan 
Bir diploma konusu, günlerce 
gündemde sürmekte, hani 
varsa görelim, yoksa bunca 
senedir KHK’lere atılan imzanın 
tartışılmasını dinlemek, ülkemin 
geleceği hakkında bizleri derin 
endişeye götürmekte diye bir 
sözüm geldi söyledim hem 
nalına hem mıhına. 

Krediye zor ulaşan esnafın yüzde 20’sinin sicili bozuk
Piyasaların toparlanacağına

inanıyorum
47 yıldan beri esnaflık yaptığını kaydeden 

Kömürcü, ‘’Dönem dönem krizler oluyor. 
1988, 1994, 2001 yıllarında da şimdi ki 
yaşadığımıza benzer sıkıntılar oldu. Ama 
piyasalar kısa sürede toparlandı. Şimdi de 
piyasaların toparlanacağına inanıyorum. 
Çünkü ülkemizde böyle bir potansiyel var. 
Hükümetimizin aldığı tedbirler zaman 
içerisinde hissedildikçe ekonominin de 
düzeleceğini öngörüyoruz’’ açıklamasını 
yaptı. 

Karşılıksız çek sayısında geçen 
yıllara göre bir artış var

Karşılıksız çek sayısında geçen yıllara 
göre bir artışın yaşandığını sözlerine 

ekleyen Başkan Kömürcü, ‘’Karşılıksız çek, 
imkanı olmayanları batırır. Ama imkanı 
varsa bir yıllık emeğini götürüyor veya öz 
sermayesinin bir kısmı eriyor. Çeklerin 
altından kalkmak çok da kolay bir şey değil. 
Çünkü hem dönen çekleri ödeyeceksin 
hem de çarkını sürdüreceksin’’ ifadelerini 
kullandı. 

Kredi miktarının 2 milyon 
liraya çıkartılması lazım

Esnaf kefaletler aracılığıyla kullanılan 
kredi miktarının 300 bin liradan 1 milyon 
liraya yükseltilmesini değerlendiren 
Kömürcü, ‘’1 milyon lira esnaf açısından 
iyi bir rakam gibi görünse de vergi ve SGK 
borçlu olanlar için iyi değil. 400 bin lira 
borcu olanlar, 1 milyon lira kullandığından 

kendisine 600 bin lira kalacak. Bu rakamda 
esnaf için çok bir anlam ifade etmeyecek. 
Hiç olmazda bu para miktarının 2 milyon 
liraya çıkartılması gerekiyor’’ çağrısında 
bulundu. 

Esnafın, kredilerle
desteklenmesi gerekiyor

KOSGEB’in tekstilde firmalara çalışan 
başına 3 bin 500 lira desteğini ele alan 
Gaziantep Tuhafiyeciler ve Manifaturacılar 
Odası Başkanı Ali Kömürcü, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: ‘’KOSGEB’in küçük esnafa 
çok bir katkısı olmuyor, en fazla sanayiciye 
katkısı oluyor. Örneğin; bir fabrikada 100 
kişi çalışıyorsa, bir esnafın yanında ise 1 ile 
5 arasında kişi çalışıyor. Esnafın, kredilerle 
desteklenmesi gerekiyor.’’ Haber Merkezi 

İşletmeler, 2026’ya karşılıksız 
çekte rekor kırarak girdi

İlk iki ayda çalışanların 
maaşı yüzde 7 eridi

Yaşam koşullarının her geçen gün 
zorlaştığına dikkat çeken Sarıca, ‘’Hayat 
pahalılaşmaya, yaşam koşulları zorlaşıyor. 
Bugün enflasyon rakamları açıklanacak. 
Büyük ihtimalle aylık bazda yüzde 3 
civarında çıkacağı tahmin ediliyor. Ocak 
ayında ise enflasyon yüzde 4 çıkmıştı. İlk 
iki ayın toplamı yüzde 7 civarında. Bu, 
çalışanların maaşının yüzde 7 eridiğini 
gösteriyor. Enflasyon canavarı, vergi ile 
birlikte çalışanların en büyük sorunları 
arasında yer alıyor. Dolayısıyla enflasyonun 
ivedi bir şekilde tek haneli rakamlara 
düşürülmesi lazım’’ dedi.

Asgari ücret vakit 
kaybedilmeksizin güncellenmeli

‘Sebze ve meyve fiyatları el yakıyor. 
Çalışanlar, markete turist gibi sadece 
geziyor’ tespitini yapan İl Başkanı Sarıca, 
‘’Vatandaş artık, markete, manava girmeye 
tereddüt eder hale geldi. Çünkü fiyatlar 
aldı başını gidiyor. Bir kilogram salatalık 
150 liraya, domates 130 liraya, muz 100 
liraya, portakal 35 liraya yükseldi. 28 
bin 75 TL asgari ücret alan birisi hele ki 
kirada oturuyorsa bu fiyatlara nasıl sebze 
ve meyve alsın? Emekliler, 20 bin lira ile 
nasıl sağlıklı beslensin? İnsanca yaşamak 
her vatandaşın en doğal hakkı. Vatandaş, 
yüksek enflasyonun altında ezilmemeli. 
Yine söylüyoruz; asgari ücret vakit 
kaybedilmeksizin güncellenmeli ya da eşel 
mobil sistemine geçilmeli’’ şeklinde konuştu. 
Haber Merkezi 

Enflasyon yükseliyor, alım 
gücü düşüyor maaşlar eriyor 

açlık ve yoksulluk artıyor

Keskin, Nadir hastalıkların genel olarak 
2 binde 1’den daha az sıklıkla görülen 
ve çoğunlukla genetik nedenlere bağlı 
hastalıklar olduğunu ifade eden Keskin, 
bugüne kadar yaklaşık 8 bin farklı nadir 
hastalık tanımlandığını ve dünya genelinde 
milyonlarca hastanın bulunduğunu 
söyledi.

Türkiye’de ve bölgede akraba evliliğinin 
sık görülmesi nedeniyle nadir hastalıkların 
daha yaygın görülebildiğine dikkat çeken 
Keskin, bu hastalıkların uzun süreli ve 
düzenli takip gerektirdiğini vurguladı. 
Erken tanı ve tedavinin büyük önem 
taşıdığını belirten Keskin, taşıyıcı ve hasta 
ailelere koruyucu genetik danışmanlık 
verilmesinin gerekliliğine işaret etti.

Nadir hastalıklara yönelik farkındalığı 
artırmayı hedeflediklerini ifade eden 
Keskin, çocukların tedavi edilmesinin yanı 
sıra topluma kazandırılmasının da önemli 
olduğunu dile getirdi. Keskin ayrıca, 
hastaların düzenli eğitim alabilmeleri 

ve ailelerin desteklenmesi noktasında 
belediyeler ile sivil toplum kuruluşlarının 
katkısının önemine değindi.

Etkinliğe Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Gazi Kültür A.Ş. Genel Müdürü 
Prof. Dr. Halil İbrahim Yakar,  GAÜN Tıp 
Fakültesi Dekan Yardımcısı ve GAÜN 
Çocuk- Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları 
Anabilim Dalı Başkanı Doç. Dr. Mehmet 
Karadağ, GAÜN Çocuk İmmünoloji ve 
Alerji Hastalıkları Bilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Özlem Keskin, GAÜN Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Anabilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof.Dr. Murat Karaoğlan, GAÜN Çocuk-
Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Baran 
Çalışgan, çok sayıda hekim ve hemşire ile 
hastanede tedavi gören çocuklar katılım 
sağladı. 

Etkinlikte, hastanede tedavi gören çocuk 
hastalar palyaço eşliğinde doyasıya eğlendi. 
Program pasta kesimiyle sona erdi.

Haber/Fotoğraf: Elif Emiroğlu Sönmez

Bugüne kadar 8 bin farklı 
nadir hastalık tanımlandı

Sakarya İl Sağlık Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen ve 500 projenin yarıştığı Sakarya 
İnovasyon Yarışması’nda üçüncülük elde eden 
Altun, hem üniversitesini hem de Gaziantep’i 
gururlandırdı.

Sağlık hizmetlerinde kaliteyi ve güvenliği 
artırmaya yönelik geliştirilen proje, doğum 
sırasında uygulanan epizyotomi kesilerinin 
daha hijyenik, hızlı ve kontrollü bir şekilde 
gerçekleştirilmesini hedefliyor. Mevcut 
çok kullanımlık cerrahi aletlerin zamanla 
keskinliğini kaybetmesi; doku travması, 
iyileşme sürecinin uzaması ve enfeksiyon 
riskinin artması gibi sorunlara yol açabiliyor. 
Bu noktadan hareketle geliştirilen çalışma, 
doğumhanelerde görev yapan ebeler ve sağlık 
personeli için daha güvenli ve pratik bir 
uygulama süreci sunmayı amaçlıyor.

Proje kapsamında tasarlanan ürün; steril 
paket içerisinde sunulan, ustura tipi tak-çıkar 
bıçak haznesine sahip, kaymaz ve ergonomik 
sap tasarımı bulunan tek kullanımlık kesici 
bölümden oluşuyor. Bu yapı sayesinde hem 
enfeksiyon riskinin azaltılması hem de doğum 
sürecinin anne ve bebek sağlığı açısından daha 
güvenli hale getirilmesi hedefleniyor. Aynı 
zamanda uygulama kolaylığı sağlayan tasarım, 
sahadaki sağlık çalışanlarının iş yükünü 
hafifletmeyi de amaçlıyor.

Sağlık alanında yenilikçi ve uygulanabilir 
projelerin desteklenmesi amacıyla, “Sağlıklı 
Türkiye Yüzyılı” vizyonu doğrultusunda 
düzenlenen yarışma; gençlerin bilimsel 
üretkenliğini teşvik ederken sağlık sistemine 
katma değer sağlayacak fikirleri ön plana 
çıkarıyor. Bu kapsamda elde edilen derece, 
GİBTÜ’nün uygulama odaklı ve çözüm üreten 
eğitim anlayışının somut bir göstergesi olarak 
değerlendiriliyor.

GİBTÜ, sağlık bilimleri alanında sadece 
teorik bilgi aktarımıyla sınırlı kalmayan; 
araştırma, proje geliştirme ve sahaya yönelik 
inovatif çalışmalarla öğrencilerini destekleyen 
bir üniversite olarak dikkat çekiyor. Sağlık 
Bilimleri Fakültesi bünyesinde yürütülen 
projeler, anne-çocuk sağlığından klinik 
uygulamalara, biyomedikal tasarımdan 
toplum sağlığına kadar geniş bir yelpazede 
bilimsel katkı sunuyor. Üniversite yönetimi, 
öğrencilerin ulusal ve uluslararası 
platformlarda proje üretmesini teşvik ederek, 
sağlık sektöründe nitelikli ve çözüm odaklı 
insan kaynağı yetiştirmeyi temel hedefleri 
arasında görüyor.

Elde ettiği başarıyla hem akademik hem 
de mesleki anlamda örnek bir performans 
sergileyen Sedef Altun, genç sağlık 
profesyonellerinin yenilikçi bakış açısıyla 
sektöre önemli katkılar sunabileceğini bir kez 
daha ortaya koydu. Haber Merkezi

Sağlıkta inovasyon 
üçüncülük ödülü getirdi

Türkiye toprakları emperyalist savaşların 
lojistik merkezi haline getirilemez

Eroğulları, “Savaşlara karşı barışı 
emperyalist ve gerici saldırganlıklara karşı 
halkların kardeşliğini sahiplenmeye devam 
edeceğiz’’ şeklinde konuştu. 

Bölgemiz ve dünyada barış; 
emperyalizmden, savaşlardan ve 
sömürüden kurtuluşla mümkün

Eroğulları, ‘’Saldırganlık, savaşı yalnızca 
bölgeye değil, giderek tüm dünyaya yayma 
tehlikesi taşıyor. Emperyalist ülkeler, hiçbir 
gerekçeyle hiçbir ülkeye saldırma hakkına 
sahip değil. Bu gidişata karşı sessizlik, suça 
ortak olmak. Bölgemize ve dünyaya barış; 
emperyalizmden, savaşlardan ve sömürüden 
kurtuluşla mümkün. Bu da ancak işçi 
ve emekçilerin ezilen halkların örgütlü 
mücadelesiyle, eşitliğin ve özgürlüğün 
hüküm sürdüğü bir dünya ile sağlanabilir’’ 
ifadelerini kullandı. 

Bombalamalar, işgaller, tehditler 
ve yağma politikaları sürdürülüyor

ABD ve İsrail’in yürüttüğü saldırıları 
açık bir haydutluk olarak değerlendiren 
Eroğulları, ‘’İki yılı aşkın süredir 
Ortadoğu’dan Latin Amerika’ya kadar 
birçok coğrafyada bombalamalar, işgaller, 
tehditler ve yağma politikaları sürdürülüyor. 

Venezuela’ya yönelik müdahaleler, Küba’ya 
dönük tehditler bu saldırganlığın bir parçası. 
Nükleer silahlara bizzat sahip olanların 
başkalarının nükleer araştırmalarını bahane 
ederek saldırması, ‘Dünyanın efendisi 
benim’ anlayışının ifadesi’’ dedi. 

Rejimleri emperyalist bombalar 
değil, işçi sınıfı ve ezilen halkların 

mücadelesi değiştirir
Eroğulları, ‘’Amerikan emperyalizminin 

rejim değiştirme politikaları halklara 
özgürlük değil; yıkım, yoksulluk, daha 
baskıcı rejimler ve kalıcı istikrarsızlık 
getirmiştir. İran molla rejiminin gericiliğini, 
kadın düşmanı tutumunu, ezilen halklar 
ve rejim muhaliflerine yönelik katliamcı 
tutumu elbette kabul edilemez. Ancak 
biliyoruz ki gerekçeler, emperyalistlerin 
halkları aldatmaya yönelik gerekçeler. 
Tüm dünya bilmektedir ki, dünyada ve 
bölgemizde halklara yönelik en büyük tehdit 
İsrail’in yayılmacı ABD’nin emperyalist 
yağma ve talan hayalleridir. Rejimleri 
emperyalist bombalar değil, işçi sınıfı ve 
ezilen halkların mücadelesi değiştirir’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi 

650 karşılıksız çekin parasal 
tutarı 732 milyon 771 bin lira

Türkiye Bankalar Birliği Risk Merkezi 
çek istatistiklerine göre 2025 yılının ocak 
ayında 501 çekin karşılıksız çıktığı kentte, 
bu rakam 2026 yılının aynı ayında 149 
artışa 650’ye çıktı. Çarkını zor şartlar 
altında çevirmeye çalışan işletmeleri çok 
daha zorlu bir yıl bekliyor. 650 karşılıksız 
çekin parasal tutarı 732 milyon 771 bin lira 
oldu.  

Ülke genelinde k
arşılıksız çek azaldı

Türkiye genelindeki karşılıksız çek 
istatistikleri incelediğinde geçen yılın ocak 
ayında göre bir gerilemenin yaşandığı 
ortaya çıktı. 2025 yılının ocak ayında 22 bin 
467 çekin karşılıksız çıktığı ülkede, 2026 
yılının ocak ayında bin 983 azalışla 20 bin 
484 çek karşılıksız çıktı. 

Karşılıksız çekte 
bölgede ilk sıradayız

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’ndeki illerin 
karşılıksız çek istatistikleri incelediğinde 
ilk sırada 650 ile Antep yer alıyor. Antep’i, 
376 ile Şanlıurfa, 345 ile Diyarbakır, 122 ile 
Mardin, 120 ile Şırnak, 119 ile Batman, 94 
ile Adıyaman, 33 ile Siirt ve 8 ile Kilis takip 
ediyor. 

Türkiye genelindeki karşılıksız çek 
istatistiklerine bakıldığında İstanbul, 4 bin 
723 ile listenin başında bulunuyor. İkinci 
sırada bin 484 ile İzmir, üçüncü sırada bin 
281 ile Ankara, dördüncü sırada 920 ile 
Bursa, beşinci sırada 846 ile Antalya, altıncı 
sırada 724 ile Adana, yedinci sırada 650 ile 
Gaziantep, sekizinci sırada 593 ile Kocaeli, 
dokuzuncu sırada 551 ile Mersin, onuncu 
sırada 394 ile Samsun yer alıyor. Haber 
Merkezi 


